

PROCEDURA APERTA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA AI SENSI DELL'ART. 71 DEL D. LGS. N. 36/2023, PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA E INSTALLAZIONE DI "STRUMENTAZIONE SCIENTIFICA", SUDDIVISA IN SEI LOTTI FUNZIONALI, DA AFFIDARE CON IL CRITERIO DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE PIÙ VANTAGGIOSA SULLA BASE DEL MIGLIOR RAPPORTO QUALITÀ/PREZZO NELL'AMBITO DEL PIANO NAZIONALE RIPRESA E RESILIENZA (PNRR), MISSIONE 4, COMPONENTE 2, DALLA RICERCA ALL'IMPRESA INVESTIMENTO 3.1, PROGETTO IR 0000023 SEE LIFE "STRENGTHENING THE ITALIAN INFRASTRUCTURE OF EURO-BIOIMAGING", CUP B53C22001810006 - IMPORTO COMPLESSIVO € 1.170.491,81 IVA ESCLUSA.

### Quesito 1

Pagamento contributi gara Lotto n° 2 CIG B173355C59

"Abbiamo provato a effettuare il pagamento sul sito dell'ANAC, ma il sistema risponde che "Non risultano contributi da versare".

### Risposta 1

"Non risultano contributi da versare" per il lotto 2 CIG: B173355C59 il cui importo a base di gara è € 122.950,82 in quanto gli operatori economici per importi inferiori a € 150.000 sono esenti dal versamento del contributo ANAC.

### Quesito 2

"In merito alla gara pubblica in oggetto recentemente indetta da questa istituzione, specificatamente il Lotto 3 CIG B173357DFF, per l'acquisto di un citofluorimetro sorter.

Dalla documentazione di gara risulta che la descrizione del prodotto e la tabella di assegnazione dei punteggi appaiono specificamente modellate sulle caratteristiche del BD FACS MELODY. Tale dettaglio suggerisce un possibile pregiudizio verso un singolo fornitore, il che potrebbe infrangere il principio di libera concorrenza garantito dal Codice degli Appalti.



Se l'intenzione è di selezionare uno strumento specifico senza valutare alternative, raccomandiamo l'adozione di un processo trasparente che preveda una manifestazione di interesse seguita da una trattativa diretta, in linea con le procedure del Codice degli Appalti.

Pertanto, La invitiamo a riconsiderare la formulazione dei requisiti per il Lotto 3, in modo da non limitare ingiustamente la partecipazione di altri fornitori qualificati e potenzialmente competitivi. Ciò è cruciale non solo per il rispetto della normativa vigente, ma anche per assicurare che il CNR possa beneficiare delle migliori soluzioni disponibili sul mercato”.

## Risposta 2

Il quesito sottoposto alla stazione appaltante è formulato in modo generico non specificando nel dettaglio quali caratteristiche minime tecniche e funzionali descritte nel capitolato tecnico per il lotto di riferimento siano potenzialmente lesive del principio di libera concorrenza e dunque preclusive della partecipazione dell'operatore economico alla gara.

Da un punto di vista tecnico si confermano le caratteristiche minime tecniche e funzionali richieste nel capitolato tecnico in quanto sono rispondenti alle esigenze applicative e di ricerca del laboratorio e sono presenti in più piattaforme strumentali attualmente disponibili sul mercato.

Si evidenzia, altresì, che, come riportato a pagina 38 del Disciplinare l' "Offerta tecnica" deve rispettare le caratteristiche minime stabilite nel Capitolato tecnico, pena l'esclusione dalla procedura di gara, nel rispetto del principio di equivalenza che consente a ciascun partecipante di offrire beni con caratteristiche equivalenti rispetto a quelle previamente individuate dalla stazione appaltante il cui contenuto sia comunque strutturalmente e funzionalmente corrispondente a quanto richiesto dalla stazione appaltante.

Le caratteristiche premiali, presenti anche esse in più piattaforme strumentali attualmente disponibili sul mercato, hanno la finalità di consentire l'acquisizione di una piattaforma strumentale, che sia appropriata alle finalità del progetto scientifico, come tale soggette ad ulteriori valutazioni. Si confermano, pertanto, i criteri di valutazione riportati nel Disciplinare di gara.



### Quesito 3

In riferimento al lotto 4, per il punto 4m, pipette monocalali 24 unità, essendo richieste 6 diverse misurazioni di pipette, si chiede di confermare se volete 4 pipette per volume di aliquota per un totale di 24 unità.

### Risposta 3

Relativamente a quanto descritto nel quesito 3 la stazione appaltante, preso atto di una mera disattenzione nella descrizione riportata nel capitolato, provvederà alla rettifica del capitolato e proroga del termine di presentazione delle offerte.

### Quesito 4

Requisiti di capacità tecnica e professionale - Lotto n° 2 CIG B173355C59

In merito a quanto all'oggetto, nel disciplinare viene riportato: "Esecuzione nell'ultimo triennio di almeno tre forniture analoghe all'oggetto del lotto al quale si partecipa di importo minimo pari alla metà della base di gara del lotto."

Per forniture analoghe si intende la fornitura di microscopi ottici?

Ciascuna fornitura deve avere un importo minimo pari alla metà della base di gara del lotto, cioè almeno 61.475,41 euro? Non ci è peraltro chiara la comprova del requisito, che parla di bilanci.

### Risposta 4

Con il requisito di capacità tecnica e professionale indicato al punto 7.3 del Disciplinare di gara "forniture analoghe all'oggetto del lotto" per il quale si partecipa si intende le principali forniture realizzate dal concorrente negli ultimi tre anni nel medesimo settore oggetto della gara a cui partecipa ossia medesimo settore imprenditoriale.

Il concorrente deve aver eseguito nell'ultimo triennio almeno n. 3 forniture analoghe di importo complessivo minimo pari alla metà dell'importo posto a base di gara con riferimento al lotto cui partecipa.

La comprova del requisito avviene mediante uno dei seguenti documenti:



- per le società di capitali mediante bilanci, o estratti di essi, approvati alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte corredati della nota integrativa;
- per gli operatori economici costituiti in forma d'impresa individuale ovvero di società di persone mediante copia del Modello Unico o la Dichiarazione IVA;
- dichiarazione resa, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, dal soggetto o organo preposto al controllo contabile della società ove presente (sia esso il Collegio sindacale, il revisore contabile o la società di revisione), attestante la misura (importo) del fatturato dichiarato in sede di partecipazione.

## Il RUP

Dott.ssa Maria Aiello